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令和２年度 第３回足柄下採択検討会議事録（要旨）  

 

１ 日 時  令和２年８月21日（金） 14:00～14:40 

２ 場 所  箱根町立郷土資料館 学習室 

３ 出席者  ＊教科用図書足柄下採択検討会委員 15名 

       ＊事務局 箱根３名 真鶴１名 湯河原１名 計５名 

４ 傍聴者  １名 
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事 務 局 ：

小野 

 

皆さんこんにちは。ただ今より、令和２年度第３回足柄下採択検

討会を開催いたします。 

私は本日の進行を務めさせていただきます、箱根町教育委員会教

育次長兼学校教育課長の小野です。本日の会議ですが、原則公開で

開催しておりまして、本日は、傍聴を希望される方が１名いらっし

ゃいますので、ご承知おきくださいますようお願いいたします。 

また、本日の会議ですが、議事概要を記録するため、会議を録音

させていただいておりますのでご承知おきください。 

なお、資料１ページ 令和２年度教科用図書足柄下採択検討会委

員名簿 №２、真鶴町教育委員会 牧岡委員、№４、箱根町教育委

員会 勝俣委員、№８、真鶴町教育委員会 瀧本委員、№12、湯河

原町教育委員会 小松委員、№17 足柄下郡校長会 漆谷委員です

が、本日所用により欠席しております。よろしくお願いいたしま

す。 

それでは、次第２、会長あいさつです。本検討会の会長でありま

す箱根町對木教育長、よろしくお願いいたします。 

 

本日はお忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。前

回、第２回検討会において、調査員からの調査研究の報告を受けま

して、先日、７月３１日に開催した第２回足柄下採択地区協議会に

おいて、足柄下郡で令和３年度に使用する教科書が決まりました。 

静粛な採択環境の中で、事前にご検討をいただいた手続きに則り

採択ができたことは、委員の皆様のご理解・ご協力の賜物と感謝い

たしております。ありがとうございました。本日の第３回検討会で

は、今年度行ってきた共同採択の結果報告などについてご意見をい

ただく、教科書の採択に関するまとめの会議となります。 

本日いただいたご意見などは、事務局でまとめたものを最終的に

は各町の教育委員会で検討することとなりますが、忌憚のないご意

見をお願いいたします。委員皆様方のご協力により、スムースな議

事進行ができますことをお願いいたしまして、挨拶とさせていただ

きます。本日は、よろしくお願いたします。 

 

それでは、議事に入ります。これからの議事進行につきまして

は、検討会規約第６条第１項の規定により、会長が議長となります

ので、對木会長にお願いいたします。 
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對木会長 

 

 

 

事 務 局 ：

石黒 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

對木会長 

 

 

委員Ａ 

 

事 務 局 ：

石黒 

 

委員Ａ 

 

 

 

 

 

對木会長 

 

 

 

 

 

それでは、議事１、採択結果報告についての①令和３年度使用中

学校教科用図書を議題といたします。事務局より説明をお願いしま

す。 

 

それでは説明いたします。資料２ページをご覧ください。こちら

については、足柄下郡で令和３年度に使用する中学校の教科用図書

一覧表で、７月３１日に開催された第２回足柄下採択地区協議会に

おいて、一種選定を行い、その後各町教育委員会で採択したもので

す。それでは、令和３年度に使用する中学校教科用図書を読み上げ

いたします。読み上げについては、教科、種目、発行者、教科書名

の順で読み上げさせていただきます。 

 

【資料２ページを読み上げ】 

 

次に、資料３ページをご覧ください。こちらについては、中学校

の教科用図書の選定理由をまとめたもので、７月３１日に開催され

た第２回足柄下採択地区協議会の教科書選定において、各委

員が第１回目の投票をした際に投票用紙に記載した投票の理

由を基にして、本来の意味を変えないように、事務局にて適

宜加筆修正してまとめました。それでは、選定理由を読み上げさ

せていただきます。 

 

【資料３～18ページ（全教科の選定理由を読み上げ）】 

以上です。 

 

ただいま事務局より説明がありましたが、ご質問等はありません

か。 

  

今まとめていただいた内容は公式なものとして残るのですか。 

 

各町のホームページで公表します。 

 

 

そうしましたら、似たような意見がある中で、一つの文章を作っ

ていただいて大変な思いをされたかと思いますが、公に出すという

ことでしたら言葉の中でもう一度調べていただきたいと思います。

７頁６番の、つまづきは、つまずきではないでしょうか。それと１

４頁４番の編修は、編集に修正をお願いします。 

 

 それでは７頁の、つまづきをつまずきへ修正することと、１４頁

の編修を、編集に修正し処理をさせていただきます。他に何かご意

見ございますでしょうか。 

 

【意見等なし】 
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事 務 局 ：

石黒 
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事 務 局 ：

小野 

 

 

 

 

 

 

 

對木会長 

 

 

 

 

特に無いようですので、令和３年度に使用する中学校の教科用図

書の採択結果報告を終わります。なお、ただいま報告した各教科の

選定理由については、後日、各町教育委員会より管内各中学校に周

知いたします。 

それでは、議事１、採択結果報告についての②令和３年度使用小

学校教科用図書を議題といたします。事務局より説明をお願いしま

す。 

 

それでは説明いたします。資料１９ページをご覧ください。こち

らについては、足柄下郡で令和３年度に使用する小学校の教科用図

書一覧表です。小学校の教科用図書の採択についてですが、第２回

足柄下採択検討会でも報告させていただきましたが、文部科学省か

らの文書に、令和２年度においては、無償措置法第 14 条の規定に

基づき、無償措置法施行規則第６条各号に掲げる場合を除いて、令

和元年度と同一の教科書を採択しなければならないとされています

ので、昨年度採択した教科用図書を採択したことを報告します。 

以上です。 

 

ただいま事務局より説明がありましたが、ご質問等はありません

か。 

 

【質疑等なし】 

 

特に無いようですので、令和３年度に使用する小学校の教科用図

書の採択結果報告を終わります。それでは、議事２、その他です

が、皆様の方から何かございますか。 

 

【意見等なし】 

 

特に無いようですが、事務局から何かありますか。 

 

今年度の足柄下採択検討会は本日第３回をもって終了となりま

す。委員の皆様におかれましては、大変お忙しい中、会議にご出席

いただきまして、ありがとうございました。今後の教科書採択のス

ケジュールについてですが、令和４年度に小学校教科用図書の検定

が行われますので、採択事務については、令和５年度に実施する予

定となっております。その際の検討会については、新たな委員構成

となりますが、引き続きご協力いただきますようお願いいたしま

す。以上です。 

 

ただいま事務局から説明がありましたが、何かご質問等はありま

すか。 

 

【質疑等なし】 
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事 務 局 ：

石黒 
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髙橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に無いようですので、これをもちましてすべての議事が終了い

たしました。次第４、その他ですが、全体を通して何かありますで

しょうか。 

 

【意見等なし】 

 

特に無いようですが、事務局から何かありますか。 

 

 事務局から１点連絡がございます。情報公開等についてですが、

非公開としていた、第２回足柄下採択検討会で調査員から報告があ

った教科用図書調査研究報告書及び調査員の氏名等につきまして

は、本日までの会議結果等を含めて速やかに各町ホームページに掲

出し、広く情報提供を図ってまいりたいと考えております。以上で

す。 

 

本日は、委員の皆様には、スムースな議事進行にご協力いただき

ましてありがとうございました。それでは、閉会のことばを副会長

であります湯河原町の髙橋教育長にお願いいたします。 

 

 改めましてこんにちは。湯河原町の髙橋でございます。本日の検

討会も５月の書面会議から始まりまして、７月の調査報告を経まし

て各教育委員会では、足柄下採択地区協議会に臨み、静謐な環境の

下で多様なご意見を伺う中で、皆さんが下郡の中学生にとって相応

しい教科書をルールに従い公正に決定されました。そして本日その

報告を出来たことは大変うれしく思います。また、委員の皆様には

本検討会の進行にご協力いただきまして、誠にありがとうございま

す。また、本検討会の事務執行にあたっていただいております箱根

町教育委員会事務局の皆様、そして調査員の皆様に深くお礼申し上

げます。それではこれをもちまして、第３回足柄下採択検討会を閉

会といたします。皆様お疲れ様でした。 

 


